
Avstrijske dežele. Upanja dobivamo čedalje 
več, da se vstaja kmalu zatre. FML. Jovanovič 
je podpiran od brodovja, ki je iz morja goste 
krogle metalo v Krivošijske gore, srečno spravil 
vojake skalovju na višine in zasedel Ledenice, 
Greben, Orahovac; Krivošijanci se ne morejo 
dalje braniti. Huje se godi našim okolo Foče in 
Treskavice planine. Vsaki dan ao boji in praske, 
do sedaj brez posebnega vspeha. — Gosposka 
zbornica je sprejela postavo o nabiranji novincev 
ali rekrutov in obdačenji umetno narejenega vina. 

Politični ogled. 



Poslanci pa obravnavajo proračun za 1. 1882. 
Liberalci so vidno spehani in vsled tega, da so 
v gosposkej zbornici večino pri postavi o češkem 
vseučilišči zgubili, prav pobiti. Naši poslanci ka
žejo se pa uhrabreni, ker so nevarnosti pri po
stavi zavoljo večjega davka na petrolej razpreti 
se, srečno prestali. Zavoljo večjega davka na 
petrolej upijejo največ zastopniki nemških liberal
nih mest, t. j . liberalci, ki so največ zakrivili, da 
je treba državnej blagajnici priskrbeti večjih do
hodkov, novih in starih pomnoženih davkov. Slo
venski poslanec dr. Tonkli je v imenu svojih tovar
šev stavil vprašanje do pravnega ministra, jeli 
mu znano, 1. kako sodnije na Slovenskem zame
tujejo slovenske vloge in slovenske protokole, 2. 
kako plem. Waser sodnike graja, kateri slovenski 
uradujejo, 3. kako je isti plem. Waser slovenske 
tiskovine za letos odpravil; sploh kaj misli vlada 
storiti, da tudi Slovencem obvelja pri sodnijah 
njih materni jezik? To vprašanje utegne vendar 
kaj vspeha imeti. Zastran železnice iz Celja v 
Drauburg sta poslanca g. baron Goedel in g. 
dr. Vošnjak dognala sklep, čeravno je dr. Foreg
ger nasprotoval, da se vlada za stavljenje ove 
železnice zelo posebno pobriga. — Koroški žu
pani so se sešli v Celovci se ve, sami Nemci in 
nemčurji, ter rogovilijo zoper Slovence, češ. ti 
hočejo vse Nemce požreti. Ne tako, ampak Slo
venci hočejo ostati Slovenci, in se ne dajo po
nemčiti, to je resnica, drugo je vse krivo in laž
njivo. — Magjarski minister Szlavi nasvetuje v 
državnem zboru v Budimpešti, da mora vsak pla
čati 100 gl. na leto, ako hoče nad prodajalnico 
imeti tablo z nemškim napisom; vse mora biti 
magjarsko. Tako delajo Magjari! 

Vnanje države. Rusi izganjajo Jude baran
tače, nobeden ne sme več nazaj. Čar se da letos 
meseca sept. kronati v Moskvi; Angleže pa je 
ostro zavrnol, ko so posredovati hoteli za izgnane 
Jude, češ, da Angleži naj rajši doma v Irlandiji 
ljudi pomirijo, preden se v znotranje zadeve dru
gih držav mešajo. — Bismark je nekaj časa bil 
jako razburjen, ko so mu na ušesa zatrobili, da 
hočejo zoper njega Rusi zvezati se s Francozi. 
Sedaj je zopet potolažen, videč, da se to kmalu 
ne zgodi. — Turški sultan ima zopet novih te
žav, Arabi so se uprli in vstali zoper njega. Se
daj pošilja na nos na vrat vojakov tje; avstrij
ske Lojdove ladije mu jih prevažajo. — Greški 
kralj Grekom ni po volji, čeravno jim je brez 
krvi prelivanja pridobil 2 deželi, Greki si želijo 
republiko. — Italijani tudi kralja svojega ne ma
rajo prav in republikanci kar veselja poskaku
jejo, kderkoli se jim prikaže francoski republika
nec Gambetta, ki sedaj ondi potuje. — Fran
coski ministri se dobrikajo zopet vsemu svetu, da 
bi mogli mir ohraniti. — Angleži se upirajo de
lanju železniškega tunela iz Francoskega sem pod 
morjem do angleške zemlje; bojijo se, da nebi 
tako kedaj sovražna vojska pešiče vdrla na Angležko. 

Na Irskem je zopet nekoliko Angležev umorjenih. 
V Egiptu hočejo domačini Arabi vicekralja izti
rati; takšne homatije utegnejo nevarne biti deželi, 
ker ob enem žuga Abesinski kralj z vojsko, zviti 
Bismark pa nasvetuje, naj se Egipt sultanu in 
vicekralju vzame, proglasi za neodvisno kneže
vino pod kakšnim nemškim princem kot knezom. 
No, sedaj uže vsemu svetu vrivajo nemških prin
cev v kneze; menda doma ne vedo kam z njimi! 
— V Tibetanskem so se pagani vzdignoli zoper 
kristijanske misijonarje; nekatere so umorili, druge 
iztirali. — Perzijski kralj namerava zopet potovati 
v Evropo! 


